

Doporučení k obhajobě PhD. doktorské práce

MUDr. Beáta Rác

se narodila: 24.11.1981 v Komárně, Slovenská republika, zde absolvovala v letech 1996 – 2000 i gymnázium Hansa Selyeho a v r 2000 složila maturitu. Po maturitě byla přijata na 1. LF UK Praha, kterou úspěšně absolvovala v letech 2000 – 2006, promovala v červenci 2006. Od r. 2006 je postgraduálním studentem na Endokrinologickém ústavu, Praha

Téma jejího studia bylo zaměřeno na **FAKTORY OVLIVŇUJÍCÍ DENNÍ HLADINU MELATONINU**.

Dr Rác provedla řadu sledování hladiny melatoninu a dalších vybraných hormonů v průběhu dne a následně i po vybraných nutričních stimulech. Její studie přinesly řadu zajímavých, zčásti nových poznatků, především uvedme po prvé popsané signifikantní změny hladiny estradiolu a SHBG v souvislosti s příjmem potravy, nebo významné poklesy hladin melatoninu a kortizolu po definovaných nutričních podnětech. Docílená data ve svém celku nepochybně pomohou lépe pochopit souvislosti endokrinního systému a příjmu potravy.

Po celou dobu pobytu v Endokrinologickém ústavu se Dr Racz zúčastnila řešení grantových projektů IGA MZ ČR, zaměřených na vliv odvykání kouření na endokrinní systém, zejména na neuroaktivní steroidy, a v současně končícím grantu zaměřeném na význam extraovariálních steroidních hormonů na průběh menstruačního cyklu.

MUDr B. Rác se během postgraduálního studia projevovala jako pilná, pracovitá lékařka, schopná samostatně řešit úkoly, aktivně se podílet na formulaci výzkumných otázek, zpracovat výsledky, a připravit je k publikaci. Je autorkou či spoluautorkou 8 publikací, 2x první autor, 5x s IF, z toho 1x jako první autor.

MUDr. Beáta Rác je jazykově dobře vybavená, ovládá aktivně vedle své mateřštiny, to je maďarštiny i angličtinu, řečtinu a v poslední řadě i češtinu.

01
001
881

Průběh postgraduálního studia byl v prvních 5 letech plynulý, řídil se vždy schváleným programem na příslušný rok. V posledních letech MUDr B. Racz musela ale překonat závažné osobní a rodinné problémy, které negativně ovlivnily závěr jejího postgraduálního studia. Přesto tuto složitou dobu překonala, snažila se nepřerušit vazbu na pracoviště i školitele. Své studijní výsledky sepsala a předložila v PhD práci.

Závěrem mohu tedy konstatovat, že MUD. Beáta Rácz plánované úkoly splnila, prokázala schopnost samostatně výzkumně pracovat, a to i v situaci, kdy musela překonávat závažné osobní problémy

Jako školitel doporučuji přijmout PhD práci MUDr B.Racz k obhajobě PhD. titulu.,

Prof.MUDr K.Vondra, DrSc.
školitel

11 06 2015

01
001
881

